

# 六岁娃要完成23针免疫

## 否则幼升小可能受绊,您别忘了带孩子到预防接种门诊查验

本报7月7日讯(记者 宋佳) 几个月后,一批孩子将踏入新学期。7日,烟台市疾控中心集中发文提醒,家长在准备各种报名文件时,记得带孩子到接种门诊查验,如果6岁儿童未完成23针免疫,幼升小或受绊。

“可能很多家长还不清楚,给孩子准备各种报名文件时,拿到‘预防接种完成证明’,是一个重要的报名程序。”烟台市疾控中心工

作人员提醒说,家长要带孩子的预防接种证到接种门诊查验。

工作人员介绍,按照规定的免疫程序,6周岁儿童应该完成乙肝、脊灰、百白破等23针次免疫规划疫苗的接种。“婴幼儿时期由于疫苗接种频次高,不易遗漏,但随着孩子长大,不少粗心的家长忽视了孩子的预防接种。”这些孩子没有获得足够多的抗体保护,很容易在成长过程

中受到病原体感染。

据了解,新生在正式报名前,家长需携带《儿童预防接种证》到原接种单位查验接种情况。完成扩免疫苗全程接种的儿童,门诊将在《儿童预防接种证》后页加盖“按程序完成疫苗接种”印章,同时出具“预防接种完成证明”。

正式报名时,将盖有公章的“预防接种完成证明”交付学校就

完成了孩子的预防接种证查验。而没有全程接种的孩子,要在儿童入托、入学后及时到接种门诊补种,没有“预防接种完成证明”,上学或将受限。

“外地儿童、计划外生育的儿童同样可以到现居住地预防接种门诊进行查验、补种。”烟台市疾控中心工作人员补充说,若《儿童预防接种证》不慎丢失,只需到现居住地接种单位下载个

人信息,根据既往接种情况补种疫苗或办理“预防接种完成证明”。

《儿童预防接种证》和“预防接种完成证明”是儿童接种疫苗的凭证,也是入托、入学和成年后就业、出国的健康身份证,家长应妥善保管好,“预防接种完成证明”要多复印几份,以备孩子上幼儿园、小学、中学、大学、入伍或出国时查验使用。

# 入夏一波三折,雨季姗姗来迟

## 今年入夏时间和汛期都比常年平均日期延后

本报记者 孙健

7日是二十四节气中的小暑,谚语有言“小暑大暑,上蒸下煮”,标志着天气开始炎热。然而,今年的“春脖子长”,入夏时间比往年晚了10天左右,降雨量也少得可怜,至今没有下一场像样的雨,“入夏一波三折,雨季姗姗来迟”成了今年夏天的情景。

▶7日,从月亮湾远远望去,芝罘岛笼罩在雾气之中。 本报记者 吕奇 摄



## 今年入夏时间迟了10天

### 入夏波折多,两次恍若入夏

往年6月份就已经很热了,今年怎么感觉到现在也没真正热起来?

实际上,烟台今年在6月下旬就已进入气候学意义上的夏天,是以连续五天的平均气温稳定高于22℃为标准,其中日平均气温大于22℃的首日即为入夏日。依据这一标准,烟台6月24日起入夏。

“在6月24日之前,气温出现过两次小高峰,但气温变化却不稳定,5月下旬及6月中旬两个阶段的高温过后即被低温冲淡,两次疑似入夏都相继告

吹。”气象专家吴树功说,早在今年5月下旬就出现过一次入夏的天气特征,连续5天平均气温超过22℃。“然而在接下来的10天内,气温又回落到22℃以下,这种反复不能算是真正的入夏。”

吴树功说,6月13日再次出现过入夏的特征,但也被随之而来的低温冲散,“6月24日以后平均气温才稳定在22℃以上,至今没有反复,标志着夏天正式开始。”据介绍,2000年以后,烟台平均入夏日在6月13日前后,今年入夏大约推迟了10天。

## 6月中旬以来雨量不到10毫米

### 北方雨够不着,南方雨来不了

按照往年规律,进入7月烟台便进入了雨季,而今年的雨季似乎来得晚一些。

“现在的烟台有点‘三不沾’,近期冷空气活动偏北,南方的暖湿气流也来不了,导致到现在也没下过一场像样的雨;6月中旬以来的雨量总还不到10毫米。”吴树功说,烟台雨季的来临与西北太平洋副热带高压的北抬密切相关,今年副高强度偏弱,北抬乏力,相应的南方雨带踟躇不前,尤其是受今年第八号台风“浣熊”影响,未来几天副热带

高压将被逼东退,对烟台来说,西南暖湿气流的的影响也将化为泡影。

“超强台风在9日到10日北上转向以后,烟台转受偏北气流影响,不但没有明显降水,气温还将回落。”吴树功说。据预测,7月15日前烟台恐怕难有大规模连续性降水过程。烟台近30年的雨季平均始于7月5日前后,今年雨季推后似成定局。吴树功估计,烟台今夏的降水量将明显少于去年,甚至可能少于常年的平均值。

# 牟平站主体框架已完成85%

## 站前广场和配套进站道路同时开工建设



探城铁④

本报7月7日讯(记者 孙健) 青荣城铁的全线开通日益临近,记者在牟平站施工现场了解到,目前牟平站主体框架已完成85%,风雨棚基础完工,站前广场和配套进站道路均已开工建设,站前广场建设区域雏形已现,进站道路路基工程正在紧张施工。

牟平站位于牟平区三山大街北,东至大窑路,西至沁水河,北至烟威高速公路,距牟平城区约6公里。牟平站初步设计3000平方米,后来调整到5000平方米,占地148.8亩。

3月27日,牟平站建设正式打下第一桩,标志着牟平站站

桩基础正式开建,如今两层的站房主体已拔地而起。“牟平站站房为线侧下式站房,长131米、宽28.5米,中部檐口高度13.8米,两侧檐口高度10.8米,建筑面积4997平方米。”中铁十局指挥部工作人员介绍,目前,牟平站站房主体框架已完成85%,整个主体结构A、B、C三区同时开工,另外风雨棚的基础工作已完成。

“A区为售票大厅,B区为候车大厅,C区是办公区及设备区域。”工作人员介绍,B区的建筑面积为2076.59平方米,是三个区域中面积最大的,屋面有直径21米的圆形轻钢造型,A、C区为两层。

站前广场由地面层及地下两层构成,地面层为广场及大型车停车场,地下一层为集散厅及小型车停车场,地下二层是预留出的地下城规条件。双层停车站的设计可以将大型车与小型车



工人搭起帐篷日夜开工建设。 本报记者 孙健 摄

辆有效分开。地面层的站前广场东西两侧分别规划有两处大型车停车场,东侧为长途车停车场,西侧为公交车停车场。

未来,城铁牟平站将成为集引进绿色交通体系,实现车站空间与城市空间一体化综合开发,公交指向型开发为一体

的交通枢纽体系。

“从家出来,走路不用十分钟就能到牟平站,听说今年年底就能通车,我们可是得了方便了,一出门就能坐火车。”牟平区东吕格庄村的李翠云说,等到城铁通车了,她一定带上家里的老人和孩子坐坐。

## 7月航班加密

### 最多日发75个航班

本报7月7日讯(记者 孙健 通讯员 盛春子) 为迎接暑期旅游旺季,烟台机场7月新开太原、长白山、西宁、兰州等地航班,加密北京、上海、南京、深圳、哈尔滨等航线。航班加密后,烟台机场每天航班总数将由62班增至70余班,最多日发75个航班,详情可咨询烟台机场24小时订票电话0535-6299999。

1日,山东航空公司已恢复烟台至哈尔滨直飞航班,先期每天执行1班,14日起调整为每周三、日执行2班;14日起,山航将开通每周二、四、六至海拉尔的航班,每周二、五至太原的航班。

1日,上海航空新增每天1班虹桥航班,同时新增每周5班首尔航班;3日起新开通了每周一、四2班长白山航班;9日起,东航陆续开通太原、银川、海拉尔、唐山、大同等地暑期旅游包机航班,其中太原航班每周三、日执行,银川航班每周一执行,海拉尔航班每周二、四、六执行,大同航班每周五执行,唐山航班每周三、日执行。

4日起,南航开通哈尔滨-烟台-杭州航班,先期该航班仅执行单程,8月份开通返程航班,每天执行1班。10日,南航将开通每天1班烟台至哈尔滨直飞往返航班,20日起开通沈阳-烟台-西宁,沈阳-烟台-兰州航班,西宁航班每周一、三、五、日执行4班,兰州航班每周二、四、六执行3班。10日起,深航将开通南京-烟台-满洲里航班,每天执行1班;20日起还将加密深圳航线,每天执行1班。

## 鲁大在职硕士

### 招生火热报名中

本报7月7日讯(记者 张晶) 鲁东大学是国务院学位委员会批准的博士、硕士授予单位。现有在校博士、硕士生1500余人,其中在职攻读教育硕士700余人。学校自2005年开始招收在职教育硕士,已有千余人完成学业获得硕士学位,目前95%以上工作在教学、管理一线,成为其任教学校的骨干力量,为山东省特别是烟威海青等地的基础教育师资水平提升做出了重要贡献。鲁东大学在2011年全国第四批教育硕士教学评估中取得全国第二名(山东省第一)的优异成绩。

2014年,鲁东大学将在教育管理、小学教育、学科教学(思政、语文、数学、物理、化学、生物、英语、历史、地理、音乐、体育、美术)等14个专业领域共计招生200人。报名分为网上报名(6月20日-7月10日)和现场确认(7月11日-14日)两个阶段,具体事宜查看学校招生简章(<http://www.grad.ldu.edu.cn/>),咨询电话:0535-6681458。鲁东大学研招办提醒广大考生,网上报名务必选择唯一官方网站“中国学位与研究生教育信息网”(http://www.chinadegrees.cn),并亲自填报有关信息,以免上当受骗或泄露本人信息。